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TAGESORDNUNG: 

1) Entscheidung über Einwendungen gegen das Sitzungsprotokoll vom 11.05.2022 

2) Bericht über die Sitzungen des Prüfungsausschusses am 18.05. und 21.06.2022 

3) diverse Grundstücksangelegenheiten: 
a) Benützungsvereinbarung für GSt.Nr.: 218, Bäckergasse, KG Bullendorf (210/4) 
b) Benützungsvereinbarung für GSt.Nr.: 218, Bäckergasse, KG Bullendorf (209) 
c) Ansuchen um Grundzukauf von GSt.Nr.: 2222/5, Brünnerstr., KG Wilfersdorf 

4) Verordnung Straßenbezeichnung, Wirtschaftspark-A5, KG Hobersdorf 

5) Verordnung Hausnummern-Änderung, Erdölstraße, KG Ebersdorf 

6) Beschluss zur Errichtung von „Tut-Gut“ Wanderwegen 

7) Auftragserteilung für Buchhaltungs-Zusatzmodul „Kostenrechnung“ 

8) Auftragserteilung für Outlook-Plug-In „Secure-Mail“ 

9) Festlegung von Tarifen für Reinigungsarbeiten im E.K. Musikerheim 

10) Auftragserteilungen für Vereinszentrum „alter Bahnhof“ 

11) Kostenübernahme für die Weiterführung der Topothek Wilfersdorf 

12) Auftragserteilung für diverse Straßenbauarbeiten 

13) Grundsatzbeschluss für Güterweg-Sonderprojekt „Satzergraben“ 

14) Nachtragsbeschluss für Erneuerung von diversen Wasser-Hausanschlüssen 

15) Auftragserteilungen für Ziviltechnikerleistungen (Lundenburgerstr., A.Döltl-Gasse) 

16) diverse Personalangelegenheiten (nicht öffentlich!) 

Bericht des Bürgermeisters und Allfälliges 
 
 

Verlauf der Sitzung 

Der Bürgermeister Josef Tatzber begrüßt die erschienenen Gemeinderäte und Herrn Mario Sinnreich, 
der in einer Power-Point-Präsentation über seine Tätigkeit beim Roten Kreuz als „First Responder“ 
berichtet. Er erläutert die Struktur des Notfalldienstes und die wechselseitige Zusammenarbeit. 

In weiterer Folge bestätigt er die ordnungsgemäße Einladung und stellt die Beschlussfähigkeit mit 17 
von 21 Mitgliedern fest. Danach ersucht er um Absetzung des Tagesordnungspunktes 6 „Beschluss zur 
Errichtung von „Tut-Gut“ Wanderwegen“ und bittet um Zustimmung zu der somit abgeänderten 
Tagesordnung. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die somit abgeänderte Tagesordnung. 
 

1) Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll von der GR-S am 11.05.2022 

Das Protokoll von der Sitzung des Gemeinderates wurde am 31.05.2022 via E-Mail bzw. Post an die 
Mitglieder des Gemeinderates übermittelt. Die bis dato schriftlich eingelangten Anregungen wurden 
berücksichtigt. Da nach einer Anfrage durch den Bürgermeister auch keine mündlichen Einwendungen 
vorgebracht werden, gelten die Protokolle als genehmigt. 
 

2) Berichte von den Sitzungen des Prüfungsausschusses am 18.05. und 21.06.2022: 

a) Kassa- und Belegprüfung vom 01. Jänner bis 17. Mai 2022: 

Die Überprüfung der Ist-Bestände mit den Soll-Beständen und den offenen Kassenbuchungen 
für den Zeitraum vom 01. Jänner bis 17. Mai 2022 ergibt Übereinstimmung. 
Die Belege wurden stichprobenartig überprüft und als in Ordnung empfunden. Die Mietverträge 
für die Geschäftslokale sollten bezüglich eventueller Indexanpassungen überprüft werden. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, das Protokoll zur Kenntnis zu nehmen 
Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 

b) Kassa- und Belegprüfung vom 18. Mai bis 20. Juni 2022: 

Die Überprüfung der Ist-Bestände mit den Soll-Beständen und den offenen Kassenbuchungen 
für den Zeitraum vom 18. Mai bis 20. Juni 2022 ergibt Übereinstimmung. 
Die Belege wurden stichprobenartig überprüft und dabei ergaben sich keine Beanstandungen. 
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Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, das Protokoll zur Kenntnis zu nehmen 
Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

3) diverse Grundstücksangelegenheiten: 

a) Benützungsvereinbarung für GSt.Nr.: 218, Bäckergasse, KG Bullendorf 

Am 07.06.2022 haben Herr Lambert Tatzber und Frau Herta Tatzber ein Ansuchen um 
Grundbenützung eines Teiles der Ortsraumparzelle 218, in der Bäckergasse, KG Bullendorf 
gestellt. In diesem Bereich sollen zur Befestigung des Grundstücksteils vor ihrer Liegenschaft in 
der Bäckergasse (Grundstück Nr.: 210/4) der Schotter entfernt und die Fläche mit Beton-
Pflastersteinen befestigt werden. Für die geplante Flächenbefestigung im Ausmaß von ca. 49,3 
m² soll eine Benützungsvereinbarung in der üblichen Art und Weise abgeschlossen werden. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, den Abschluss der 
Benützungsvereinbarung zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 

b) Benützungsvereinbarung für GSt.Nr.: 218, Bäckergasse, KG Bullendorf 

Am 13.06.2022 hat Herr Christoph Bucher ein Ansuchen um Grundbenützung eines Teiles der 
Ortsraumparzelle 218, in der Bäckergasse, KG Bullendorf gestellt. In diesem Bereich sollen zur 
Befestigung des Grundstücksteils vor seiner Liegenschaft Bäckergasse 15 (Grundstück Nr.: 
209) der Schotter entfernt und die Fläche mit Beton-Pflastersteinen befestigt werden. Für die 
geplante Flächenbefestigung im Ausmaß von ca. 44,9 m² soll eine Benützungsvereinbarung in 
der üblichen Art und Weise abgeschlossen werden. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, den Abschluss der 
Benützungsvereinbarung zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 

c) Ansuchen um Grundabteilung von Ortsraumparzelle 2222/5, Brünnerstraße, KG Wilf. 

Die gemeinnützige Wohnbaugesellschaft Kamptal, 3580 Horn, hat vorerst eine mündliche 
Anfrage zum Erwerb einer Teilfläche von ca. 90 m² von der im Westen direkt an Ihre 
Liegenschaft Brünnerstraße 14 (Gst.Nr.: 138/43) angrenzende Ortsraumparzelle Nr.: 2222/5 
gestellt. Gemäß dem vorgelegten Entwurfsplan ist beabsichtigt, auf dieser Fläche vier PKW-
Stellplätze als Ersatz für die Stellplätze 7 bis 10 entlang der Brünnerstraße zu errichten. 

Der Bürgermeister erläutert die Beweggründe für diese Projektänderung und stellt den Antrag 
an den Gemeinderat, einen Grundsatzbeschluss zum Abverkauf des Grundstücksteiles im 
Ausmaß von ca. 90 m² zu fassen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

4) Verordnung Straßenbezeichnung, Wirtschaftspark-A5, KG Hobersdorf 

Auf Grund der aktuellen Erweiterung des Betriebsgebietes wurde die Weiterführung der bereits für 
die Parzelle Nr. 1044 bestehenden Bezeichnung „Ressourcen-Weg“ auch für die neue Straße im 
interkommunalen Wirtschaftspark A5 Mistelbach-Wilfersdorf vorgeschlagen: 

Grundstück Nr. 1038 (westlich von GAUM-WSZ+Zentrale): Ressourcen-Weg 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Verordnung der Straßen-
bezeichnung „Ressourcen-Weg“ für dieses Grundstück zu beschließen. Hierüber lässt der 
Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

5) Verordnung Hausnummern-Änderung, Erdölstraße, KG Ebersdorf 

Im Zuge der Erneuerung der Hausanschlussleitungen wurden nun auch beim Grundstück Nr. 1604 
die erforderlichen Leitungen für die Baureife hergestellt. Bis dato war für diese Parzelle jedoch 
keine Hausnummer vergeben. Nach Zustimmung des Liegenschaftseigentümers Herbert Mamerler 
wird nun vorgeschlagen, für dieses Grundstück die Haus-Nr. 85 und für das im Osten direkt 
anschließende, mit einem Einfamilienhaus bebaute Grundstück Nr. 1605 anstelle der bisherigen 
Haus-Nr. 85 die neue Haus-Nummer 87 zu vergeben. 
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Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Verordnung der beiden 
Hausnummern für die beiden Grundstücke zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende 
abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

6) Beschluss zur Errichtung von „Tut-Gut“-Wanderwegen 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung genommen. 
 

7) Angebot für Buchhaltungs-Zusatzmodul „Kostenrechnung“ 

Zur Schaffung einer Möglichkeit für die Auswertung einzelner Kostenstellen, vor allem aber für die 
Gebührenkalkulation und wiederkehrende Fördereinreichungen bei den marktwirtschaftlichen 
Betrieben (Kanal, Wasserleitung) wird seit kurzem von der Fa. Gemdat ein entsprechendes 
Ergänzungsmodul für die aktuelle Buchhaltungssoftware angeboten. 

Gemäß dem Angebot vom 12.04.2022 betragen die Kosten für den Erwerb der Lizenz € 1.210,00 
und der Stundensatz für die Installation bzw. Einschulung € 135,00 (jeweils exkl. USt.). Die 
monatliche Wartungsgebühr beläuft sich auf € 18,15 (exkl. USt.). 

Der Kassenverwalter ersucht um Anschaffung dieser Erweiterung, denn damit können künftig 
Förderansuchen wesentlich schneller und effizienter erledigt werden. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Anschaffung des oben 
beschriebenen Zusatzmoduls bei der Fa. Gemdat zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende 
abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 

GR Gunar Draxler trifft um 19:40 Uhr ein und nimmt an der Sitzung teil. 

8) Angebot für Outlook-Plug-In „Secure-Mail“ 

Zur Einhaltung der Datenschutz-Bestimmungen beim elektronischen Versand von sensiblen 
Daten wird als Schutzmaßnahme eine 2-Wege Authentifizierung vorgeschrieben. Für das bereits 
in Verwendung stehende und bestens bekannte E-Mail-Programm „MS-Outlook“ gibt es seit 
kurzem ein von der Fa. Gemdat entwickeltes Zusatzmodul, welches in Verbindung mit der Cloud 
Wilfersdorf diese Funktionalität bereitstellt. Es gibt zwar auch noch andere Anbieter wie z.B.: die 
Fa. Reisswolf, die ähnliche Systeme vertreiben, jedoch wäre der finanzielle Aufwand noch höher 
und das Handling etwas komplizierter. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, den Ankauf des oben 
beschriebenen Zusatzmoduls bei der Fa. Gemdat zu empfehlen. Hierüber lässt der Vorsitzende 
abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

9) Festlegung von Tarifen für Reinigungsarbeiten im E.K. Musikerheim 

Seit einiger Zeit werden die Reinigungsarbeiten vom eigenen Gemeindepersonal durchgeführt. 
Für die Weiterverrechnung an die jeweiligen Veranstalter bzw Benutzer der Räumlichkeiten sollen 
nun zwei zusätzliche Tarife eingeführt werden. Zur Beschlussfassung werden folgende Tarifsätze 
vorgeschlagen: 

 Reinigungskosten für Hallenreinigung € 35,00 (ohne USt.) 

 Reinigungskosten für WC-Anlagen € 35,00 (ohne USt.) 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Festlegung der Reinigungs-
gebühren für die Halle mit € 35,00 und in selber Höhe auch für die Reinigung der WC-Anlagen mit 
Wirksamkeit ab 01.07.2022 zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

10) Auftragserteilungen für Vereinszentrum „alter Bahnhof“: 

a) Herstellung einer Rampe 
Zur behindertengerechten Gestaltung des Zugangsbereiches ist es erforderlich, das bestehende 
überdachte ehemalige Warte-Plateau auf das neue Fußboden-Niveau der Innenräume 
anzuheben. Zur Überwindung des vorhandenen Höhenunterschiedes zum umgebenden Terrain 
soll daher auf einer Fläche von 37,5 m² eine normgerechte Rampe mit einem Gefälle von 6% 
hergestellt werden. 
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Für die erforderlichen Schremm-, Fundierungs-, Schalungs- und Betonarbeiten wurde von der 
Fa. Hofer Profihandwerker ein Angebot in der Höhe von € 5.990,27 (inkl. USt.) erstellt. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragserteilung für die Her-
stellung der Rampe an die Fa. Hofer zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 

b) Lieferung und Montage der Außenfensterbretter, Einbau Stahlträger 
Vor Beginn der Sanierungsarbeiten waren sämtliche Fensterlaibungen mit Fenstergittern aus 
Stahl versehen, welche in die mit Blech verkleideten Fensterbretter eingearbeitet waren. Durch 
die Entfernung der Fenstergitter sind auch die Blechfensterbretter unbrauchbar geworden. Aus 
statischen Gründen muss aber auch ein durchgerosteter Eisenträger, der als Auflagepunkt für 
die Kellerdecke dient, mit einem zusätzlichen Träger verstärkt werden. 

Für die Lieferung von neuen Helopal-Fensterbrettern und deren Einbau sowie für die 
erforderlichen Arbeiten zum Einbau des zusätzlichen Stahlträgers wurde von der Fa. Hofer 
Profihandwerker ein Angebot mit einem Gesamtpreis von € 4.972,98 (inkl. USt.) vorgelegt. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragserteilung für die 
Außenfensterbretter und für den Einbau des Stahlträgers an die Fa. Hofer Profihandwerker zu 
beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 

c) Fassaden-Instandsetzung: 
Beim Außenputz gibt es diverse lockere Stellen und sind einige Ergänzungen erforderlich. In der 
westlichen Mauer gibt es einen Riss im Bereich des WC-Fensters, der fachgerecht gesichert 
werden muss. 

Für die erforderlichen Vorbereitungs- und Verputzarbeiten wurde bei der Fa. Hofer 
Profihandwerker ein Angebot mit einem Gesamtpreis von € 4.372,20 (inkl. USt.) eingeholt. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragserteilung für die 
Fassadeninstandsetzung an die Fa. Hofer Profihandwerker zu beschließen. Hierüber lässt der 
Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

11) Kosten für die Weiterführung der Topothek Wilfersdorf 

Das dreijährige LEADER-Projekt, an dem unsere Gemeinde teilgenommen hat, ging mit 
30.04.2022 zu Ende. Die Topothekare haben dieses Portal in unzähligen Arbeitsstunden mit 
authentischen Fotos, Namen und sonstigen zeitgeschichtlichen Inhalten befüllt. Diese Einrichtung 
soll als lebendiges Archiv der Gemeinde aber auch weiterhin in Betrieb bleiben. 

Ab 01.05.2022 fallen für den Vollzugriff zur Weiterführung und Einarbeitung neuer Daten jedoch 
Kosten in der Höhe von € 894,00 pro Jahr an, wobei der Tarif für 2022 aliquot ermittelt wird. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag an den Gemeinderat, die Kostentragung für die Weiterführung 
der Topothek Wilfersdorf zu beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

12) Auftragserteilungen für diverse Straßenbauarbeiten 

a) punktuelle Ergänzungen beim Gehsteig in der Brunnengasse 

Für die Herstellung eines Gehsteiges und eines wasserführenden Hochbordes entlang der 
beiden Liegenschaften Brunnengasse 9 (Kraus) und 11 (Mardeus) und die beiden Grundstücke 
Nr. 890 und 891 (Bschliehsmaier) wurde bei der Fa. Pittel+Brausewetter das Angebot 22500-
0024Co- 007 eingeholt. 
Die Kosten für die Vor-, Abtrags- und Erdarbeiten, für das Unterbauplanum und un-gebundene 
Tragschichten, für die Pflasterarbeiten und die Randbegrenzungen sowie für die bituminösen 
Trag- und Deckschichten belaufen sich insgesamt auf € 7.163,65 (inkl. USt.). 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragserteilung zur 
Durchführung der oben beschriebenen Straßenbauarbeiten an die Fa. Pittel+Brausewetter zu 
beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 



- 6 – 
 

Niederschrift GRS 2022 06 30-5.doc letzte Bearbeitung am 21.07.2022 um 18:24:31 Uhr Seite 6 von 9 

b) Fräs- und Asphaltierungsarbeiten Kastanien- und Birkengasse 

Da der Asphaltbelag in den beiden Siedlungsstraßen schon recht ausgedünnt ist und die EVN-
Netz GmbH. in Kürze eine Sanierung der bestehenden Erdgasleitungen in diesem Bereich 
durchführt, wurde bei der Fa. Pittel+Brausewetter das Angebot 22500-0024Co- 010 für das 
Auffräsen des Altasphalts und Aufbringung von neuen bituminösen Trag- und Deckschichten 
auf die ganze Straßenbreite eingeholt. Der Angebotspreis von € 52.179,46 (inkl. USt.) für beide 
Straßen setzt sich aus folgenden Einzelpositionen zusammen: 

o Baustellengemeinkosten € 3.109,92 exkl. USt. 
o Vor-, Abtrags- und Erdarbeiten € 6.646,10 exkl. USt. 
o Schächte und Abdeckungen € 2.790,06 exkl. USt. 
o Unterbauplanum und ungebundene Tragschichten € 704,00 exkl. USt. 
o bituminöse Trag- und Deckschichten € 29.322,00 exkl. USt. 
o div. Regiearbeiten € 910,80 exkl. USt. 

Aus Kostengründen wird bei der Asphaltierung aber von einer 2-lagigen Ausführung (Grob-/ 
Feinasphalt) abgegangen und gelangt ein Mischprodukt zur Ausführung. Durch diese Änderung 
kann eine Preisreduktion um ca. € 10.000,00 angenommen werden. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragserteilung für die 
Asphaltierung der beiden Straßen an die Fa. Pittel+Brausewetter zu beschließen. Hierüber lässt 
der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

13) Grundsatzbeschluss für Güterweg-Sonderprojekt „Satzergraben“ 

Auf Grund einer Sonderförderung der NÖ Landesregierung für die Instandsetzung von Güterwegen 
mit einer Förderquote von 50% wird angedacht, einen größeren Abschnitt des Asphaltbelages des 
Güterweges entlang des Satzergrabens zu sanieren. Für die erforderlichen Arbeiten wurde bei der 
Fa. Pittel+Brausewetter das Angebot 22500-0024Co- 080 eingeholt. Der Angebotspreis von € 
58.053,95 (inkl. USt.) setzt sich aus folgenden Einzelpositionen zusammen: 

o Baustellengemeinkosten € 1.853,95 exkl. USt. 
o Vor-, Abtrags- und Erdarbeiten € 3.139,29 exkl. USt. 
o Unterbauplanum und ungebundene Tragschichten € 7.070,75 exkl. USt. 
o bituminöse Trag- und Deckschichten € 36.314,30 exkl. USt. 

Seitens der NÖ Agrarbezirksbehörde wurde überraschend eine Sonderförderung in Aussicht 
gestellt. Zur Teilnahme an dieser Förderschiene müsste die Gemeinde jedoch im Vorfeld ihre 
Absicht zur Sanierung und Aufbringung der restlichen Mittel in Form eines entsprechenden 
Grundsatzbeschlusses bekannt geben. 

Der Vorsitzende berichtet über den schlechten Zustand bzw. die große längenmäßige Ausdehnung 
der Schadstelle(n) und dass eine Realisierung bei den derzeit knappen Mitteln im normalen 
Erhaltungsprogramm nur in mehreren Teilabschnitten möglich wäre. Bezüglich der Finanzierung 
des Gemeindeanteils gibt der Bürgermeister bekannt, dass auf Grund einer Empfehlung der 
Aufsichtsbehörde ohnedies vorgesehen ist, einen Nachtragsvoranschlag zu erstellen und diese 
Ausgabe darin Berücksichtigung finden soll. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, einen Grundsatzbeschluss für die 
Realisierung samt Übernahme der verbleibenden Kosten von ca. € 29.027,00 zu fassen. Hierüber 
lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

14) Nachtragsbeschluss für Sanierung und Ergänzung Hausanschlüsse, KG Ebersdorf 

Im Zuge der Leitungsherstellung für die EVN Netz GmbH entlang der Erdölstraße und der 
Angergasse in Ebersdorf wurden auch etliche Wasser-Hausanschlüsse einschließlich der 
Anbohrschellen und Saalbach-Ventilen ausgetauscht und zwei neue Hauskanalanschlüsse auf 
den Grundstücken Nr. 165/2 und 1604 neu errichtet. 

Durch die gemeinsame Verlegung mit den EVN-Leitungen konnte eine wesentliche 
Kostenersparnis erzielt werden. Die verbleibenden Restkosten für die erforderlichen Arbeiten 
wurden von der Fa. Pittel+Brausewetter bereits im Mai 2022 in Rechnung gestellt. 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, einen Nachtragsbeschluss für 
diese Sanierungs- und Herstellungsarbeiten zu fassen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

 Beschluss: einstimmig angenommen. 
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15) Angebote für Ziviltechnikerleistungen: 

a) Honorarangebot für Neubau der Wasserleitung in der Lundenburgerstraße 

Gemäß dem Grundsatzbeschluss vom 29.03.2022 zur Erneuerung der Wasserleitung wurde 
vom ZT-Büro I.U.P. ein umfangreiches Honorarangebot mit einem detaillierten Leistungsumfang 
vorgelegt. Das Honorar für die Projektvorbereitung, Ausschreibungsplanung, 
Förderungseinreichung, Massenermittlung, Örtliche Bauaufsicht, Abschlussvermessung und 
Bestandspläne, Ausarbeitung der Unterlagen für die Förderung und Endabrechnung sowie der 
Teilnahme an den Behördenverhandlungen beträgt € 80.600,00 (exkl. USt.). 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragsvergabe für die 
Ziviltechnikerleistungen bei der Wasserleitung an das ZT-Büro I.U.P. zu beschließen. Hierüber 
lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 

b) Honorarangebot für Neubau von Kanälen in der Lundenburgerstraße 

Gemäß dem Grundsatzbeschluss vom 29.03.2022 betreffend den Neubau von Kanälen und 
punktuellen Kanalsanierungen wurde vom ZT-Büro I.U.P. ein umfangreiches Honorarangebot 
mit einem detaillierten Leistungsumfang vorgelegt. Das Honorar für die Projektvorbereitung, 
Grundlagenanalyse, Entwurfsplanung, Erstellen der Förderungsansuchen, Ausführungsplanung, 
Massenermittlung, Örtliche Bauaufsicht, Abschlussvermessung samt Erstellung von Bestands-
plänen, Erstellen der Unterlagen für die wasserrechtliche Überprüfung, Kollaudierungsoperat, 
Objektbetreuung und diversen Nebenkosten beträgt € 85.080,00 (exkl. USt.). 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragsvergabe für die 
Ziviltechnikerleistungen für die Erneuerung von diversen Kanälen an das ZT-Büro I.U.P. zu 
beschließen. Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 

c) Honorarangebot für Entlastungskanal Anton Döltl-Gasse 

Unter dem Hintergrund, dass das Hebewerk „Anton Döltl-Gasse“ das Ende der technischen 
Betriebsdauer erreicht hat, aber auch zur Ableitung der Oberflächenwässer von der dortigen 
Verkehrsfläche sowie zur Schaffung von zusätzlichen Kapazitäten für die Ableitung von 
künftigen Schmutzwässern wurde vom ZT-Büro I.U.P. ein umfangreiches Honorarangebot für 
entsprechende Freispiegelkanäle mit einem detaillierten Leistungsumfang vorgelegt. Das 
Honorar für die Projektvorbereitung, Grundlagenanalyse, Entwurfsplanung, Erstellen der 
Förderungsansuchen, Ausführungsplanung, Massenermittlung, Örtliche Bauaufsicht, 
Abschlussvermessung samt Erstellung von Bestandsplänen, Erstellen der Unterlagen für die 
wasserrechtliche Überprüfung, Kollaudierungsoperat, Objektbetreuung und diversen 
Nebenkosten beträgt € 76.680,00 (exkl. USt.). 

Der Bürgermeister stellt daher den Antrag an den Gemeinderat, die Auftragsvergabe für die 
Ziviltechnikerleistungen für den Neubau der Kanäle an das ZT-Büro I.U.P. zu beschließen. 
Hierüber lässt der Vorsitzende abstimmen. 

Beschluss: einstimmig angenommen. 
 

16) diverse Personalangelegenheiten (nicht öffentlich!) 

Dieser Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und in einem 
gesonderten Protokoll dokumentiert. 

 
 

Bericht des Bürgermeisters 
 

zu aktuellen Themen: 

 Bericht über diverse Instandsetzungsarbeiten bei Abwasserbeseitigung 

 Teilbebauungsplan Ebersdorf (ehem. Zimmerei Graf) 

 Bezirksfest – 100 Jahre NÖ in Mistelbach – DANKE! 

 Angebot Sanierung Friedhofsmauer in Bullendorf 

 Planungsstand – Lundenburgerstraße 

 Schlossfestival 2022, Premiere 01.07.2022 
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 Bürgermeistertreffen Tschechien-Österreich – Grenzregion 

 Beginn Straßenbauarbeiten Hubertusgasse 

 Baubeginn – Sanierungsarbeiten Kirchbergsiedlung 

 Kanal-u. Wasseranschluss Kastaniengasse u. Birkengasse 

 Masterplan (Fa. Zucker usw.) – Raumplanung 

 Kollaudierung WVA BA-04 und ABA BA-13 

 BAB als Kalkulationsgrundlage für marktwirtschaftliche Betriebe 

 Festlegung von PV-Zonen durch NÖ Landesregierung 

 Änderung des passiven Wahlrechtes für Gemeinderäte (Hauptwohnsitz) 
 

Bericht von den Ausschüssen: 

 17.05.2022 Sitzung Ausschuss I 
 31.05.2022 Sitzung Ausschuss III 
 08.06.2022 Sitzung Ausschuss IV 
 

Bericht von der Sitzung des Gemeindevorstandes am 03.05.2022: 

 Kostenbeteiligung für Kabinen-Sanierung USV Bullendorf  
 

Bericht von der Sitzung des Gemeindevorstandes am 15.06.2022: 

 Finanzielle Unterstützung für „Musik auf dem Fahrrad“ 
 Ankauf einer hydraulischen Hubvorrichtung für Rasenmäher-Traktor 

 

sowie von folgenden Terminen: 

03.05.2022 Besprechung mit Fa. Pittel und EVN in Bullendorf 
 Infogespräch – Gesunde Gemeinde 
 Vorstandssitzung 
05.05.2022 Besprechung – Bezirksfest – ONLINE 
06.05.2022 Prävention – Sicherheitsüberprüfung – Vorstellung 
07.05.2022 Florianimesse und 35-Jahr-Jubiläum der Feuerwehrjugend in Wilfersdorf 
09.05.2022 Besprechung Güterwegebauabteilung – Ing. Pravec 
 Vorstandssitzung Kulturkooperation Schlossfestival 
11.05.2022 Raumplanerin – Besprechung Teilbebauungsplan Ebersdorf 
 Muttertags- und Vatertagsfeier des Seniorenbundes 
 Gemeinderatssitzung 
12.05.2022 Vermessung in Bullendorf (Wiesinger Josef) 
13.05.2022 Eröffnung neuer Windkraftanlagen in Poysdorf 
 Ausstellungseröffnung im Schloss Liechtenstein (Steininger) 
 Ordentliche Generalversammlung Musikverein 
14.05.2022 Festakt – 20 Jahre Schlossrevitalisierung 
16.05.2022 Regionale Leitplanung – Mistelbach 
17.05.2022 Besprechung mit Dir. Damm – Ableitungskanal 
 Vorstellung – Wohnbauprojekt Neustiftgasse – Fa. Ryba 
 Sitzung Ausschuss I 
18.05.2022 Baubesprechung – Vereinszentrum Bahnhof 
 BGM-Konferenz mit Bezirkshauptfrau 
19.05.2022 Besprechung Marktplatzgestaltung – Präsentation 
 Vorortbegehung mit WA3 – Retentionsbecken Kirchbergsiedlung 
20.05.2022 Personalbesprechung 
 Besichtigung – Friedhofsmauer-Bullendorf 
 Ing. Pravec – Güterwegebauabteilung 
 Öffnung Liechtensteingruft – Museumsfrühling 
 Jahrgangstreffen in Hobersdorf 
21.05.2022 Mitgliederversammlung FF-Wilfersdorf 
22.05.2022 Mit dem Rad zum Bauernhof in Poysdorf 
23.05.2022 Vorstellung – Solar-Beleuchtung 
24.05.2022 Gespräch – betreffend Stützkraft für KIGA-Wilfersdorf 
 Friedhofsmauerbesichtigung mit Baufirma (Angebotserstellung) 
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25.05.2022 Fototermin für Infrastrukturarbeiten (Erweiterung) im WIPA A5 
 Besprechung Straßenmeister mit DI Martin Peschl (Kanal-Anton Döltl-Gasse) 
 Vorstellungsgespräche (Kinderbetreuerinnnen) 
 Jahreshauptversammlung – Wilfersdorfer Hilfswerk 
26.,27.u.29.5.2022 Feuerwehrfest in Bullendorf 
27.05.2022 Vorstellungsgespräch (Kinderbetreuerinnen) 
 Mitgliederversammlung mit Neuwahl – ÖKB-Wilfersdorf/Hobersdorf 
29.05.2022 WDE-Radwandertag in Poysdorf 
30.05.2022 Vorstellung Verkehrsfrequenzen im WIPA A5 – „Verkehrsbeschränkungen“ 
31.05.2022 Sitzung – Ausschuss III 
01.06.2022 ASFINAG-DI Musil - Besichtigung Güterwege bei A5 nach Starkregen 
 Vortrag „Blackout“ durch Zivilschutz-Verband  
02.06.2022 Pressetermin – Kulturkooperation Schlossfestival 
04.06.2022 90. Geb. – Pacal Anton, Hobersdorf 
07.06.2022 Grenzüberschreitendes Bürgermeistertreffen (Tschechien-Österreich) 
08.06.2022 Planungsgespräche – Straßenbau Bullendorf-Lundenburgerstraße 
 Sitzung Ausschuss IV 
 Sitzung Kulturkooperation Schlossfestival 
09.06.2022 Bauverhandlungen 
 GAUM-Vorstandssitzung 
 Jahreshauptversammlung Dorferneuerungsverein Wilfersdorf 
11.06.2022 Musik auf dem Fahrrad – Start Schloss Liechtenstein 
 Abschnittsfeuerwehrleistungsbewerbe in Ebersdorf 
12.06.2022 130 Jahre FF-Ebersdorf und FF-Heuriger 
13.06.2022 Tribünenaufbau - Schlossfestival 
 Jour Fixe WIPA A5 
 Konferenz mit der Landeshauptfrau in Staatz 
14.06.2022 Straßenbau-Hubertusgasse – Baubeginn 
 Bühnenaufbau – Schlossfestival 
15.06.2022 Vorstandssitzung 
16.06.2022 Weinwandertag und Ortsweinkost in Bullendorf 
17.06.2022 Gratulation zum TOP-Wirt 2022 GH Neunläuf durch LT-Präs. Wilfing 
20.06.2022 NÖ-Regional – Info in Obersdorf 
 Hauptversammlung EUREGIO-Region 
21.06.2022 Besprechung mit Raumplanung 
 Präsentation Marktplatzwettbewerb im Pfarrhof 
22.06.2022 Kollaudierung Zaya-Aufweitung Bullendorf 
 Besprechung mit Fa. Kamptal 
 Vorstandssitzung WIPA A5 
24.06.2022 Personalbesprechung 
 Bezirksfeuerwehrtag in Staatz 
25. u. 26.06.2022 Bezirksfest in Mistelbach – 100 Jahre Niederösterreich 
28.06.2022 Besprechung mit Straßenmeister in Ebersdorf 
29.06.2022 Videoschulung – Aufgaben des Landesverwaltungsgerichtes 
 KIGA-Wilfersdorf – Pädagogin Margit Wallisch – Pensionierung 
30.06.2022 Fördertechnische Kollaudierung WVA BA 04 u. ABA BA 13 
 Gemeinderatssitzung 
01.07.2022 Premiere Schlossfestival 2022 
02.07.2022 90. Geb. – Kraus Elfriede, Hobersdorf 
 
 

Allfälliges: 
 
GR. Gunar Draxler ersucht um: 

 Erneuerung der Markierung der Kurzparkzone vis á vis dem Gemeindeamt 
 

 

Da keine weitere Wortmeldung erfolgt, schließt der Bürgermeister um ca. 20:40 Uhr die Sitzung des 
Gemeinderates. 




